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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 

nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, 

José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson 

Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir 

Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, 

franqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura das Atas das Sessões 

anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, serão por todos assinadas. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu 

as Atas à apreciação e votação. Por fim, declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite inicialmente desejou boas-vindas ao Dr. 

Fernando Formiga. Se solidarizou com todos os donos de gatos que foram envenenados intecionalmente no bairro do 

Engenho, pois foram encontrados indícios de carne com veneno, então é crime, correndo até o risco de crianças se 

envenenarem também por conta da má intenção desta pessoa que teve a coragem de colocar veneno para ceifar a vida 

desses animais de rua e, também animais que tem dono, mas que tem acesso à rua. Então, sugere que essas pessoas 

procurem denunciar no Ministério Público ou registrar um B.O na delegacia de polícia, porque a denúncia de maus 

tratos é legítima e foi publicado nas redes sociais, então pelo Art. 32 da Lei Federal 9.605 de 12 de fevereiro de 98, que é 

a Lei de Crimes Ambientais e pela Constituição Federal de 05 de outubro de 88, é crime o que vem acontecendo no 

bairro do Engenho. Dessa forma, as pessoas que estão incomodadas exerçam a sua cidadania, não se calem frente aos 

crimes contra os animais e contra o meio ambiente. Informou que estava previsto para o dia 10 de março a vinda do 

Governador Carlos Brandão ao município de Pedreiras, para Reinauguração do Centro Educa mais “Olindina Nunes 

Freire”, no entando a parte interna já está praticamente pronta, mas ainda está faltando o refeitório, então 

possivelmente esta reinauguração acontecerá no mês de maio. Pela ordem o Presidente vereador Gard Furtado se 

solidarizou com todas as famílias que estão entrando em contato com sua pessoa em relação a iluminação pública da 

zona rural, pois tem recebido todos os dias vídeos, fotos de Povoados que estão às escuras, uma hora é a chave de Ipe, 

outra hora é a lâmpada que está apagando e acendendo e, são sabedores que esse período de chuvas, raios e ventanias 

é propício que isso aconteça. Informou que já está em contato com a Prefeitura Municipal de Pedreiras através da 

Secretaria de Infraestrutura e do Setor de Iluminação Pública há mais de 15 (quinze) dias, só essa semana passada a 

equipe de iluminação pública foi ao Povoado Marianópolis de quatro a cinco vezes, quase que um dia sim e outro não a 

equipe está indo lá e, a chave de ipe dispara e fica às escuras parte do povoado. E como já falou entrou em contato 

ontem com a Prefeita, então vem tratando quase que todos os dias sobre esse problema e, sabem que se a Prefeitura 

não tomar um posicionamento de resolver, vão continuar nessa mesma luta de ter que estar deslocando essa equipe 

quase todos os dias para os Povoados da Zona Rural. Dessa forma, já recebeu reclamações no Tribuna, pessoalmente, 

então não poderia deixar de se manifestar esclarecendo à população que representa, que está sim cobrando do 

Governo Municipal, da Prefeitura Municipal de Pedreiras todos os dias a regularização é tanto que o carro já foi ao 

Povoado cinco vezes, então é sinal que estão cobrando, mas que infelizmente o problema está persistindo. Portanto, 

quer realmente que esse problema seja resolvido. Se solidarizou também com o vereador Totinho Sampaio pela sua luta 

da estrada dos Barreiros, pois são sabedores que desde o início do seu primeiro mandato que o vereador vem cobrando 

essa estrada dos Barreiros até a Santa Edivirgens e não é segredo pra ninguém que o vereador faz isso. Informou que já 

foi com ele até a Prefeita, com o Secretário de Infraestrutura e em todas as Secretarias do município de Pedreiras a fim 

de resolver esse problema. Estiveram com o próprio empresário que ganhou a licitação da estrada, já procurando 

piçarra para que fosse feito o trabalho de empiçarramento e, espera que em poucos dias essa estrada dê início, pois são 

sabedores que estão num período crítico, mas quando se quer trabalhar dá pra fazer. Enfim, fica a sua solidariedade ao 

vereador Totinho e a todos os moradores dos Povoados Barreiros, Caiçara, Santa Edivirgens, Paraíso e a todos que 

compõem essa região da zona rural. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz falou que são conscientes que o mês de 
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março é o mês da mulher e a Procuradoria da Mulher nesta Casa já iniciou a sua programação e, assim expressou os 

seus agradecimentos ao Presidente da Câmara pelo apoio à programação planejada, tiveram que fazer alguns ajustes 

devido a questão das cheias e, estão adequando de acordo com a realidade. Conforme a programação no dia 01 tiveram 

nos estúdios da Rádio FM Cidade juntamente com o Sr. Presidente, no Programa Tribuna, para falar da importância da 

reflexão acerca das mulheres e coloca mais especificamente em relação a política, então para isso a bancada feminina 

da Câmara escolheu o tema “Mulheres representatividade feminina já, seja forte e corajosa!”. Um chamado que 

consideram importante esse mês para que possam semear a necessidade de que as mulheres participem da política em 

todas as esferas de governo do nosso País e, tudo inicia no nível municipal, pois é daí que sai Vereadoras, Deputadas 

Estaduais e Federais, Senadoras e também para o Executivo, como Prefeitas, Governadoras e até Presidente da 

República. Em seguida, apresentou a programação onde ontem tiveram a abertura oficial na Casa, um encontro com 

servidores e vereadores para tratarem desse assunto, foi muito importante esse momento e, agradeceu a presença de 

todos. No dia 08 terão um encontro nessa Casa com alunas das escolas Janoca Maciel, Manoel Trindade e Carlos 

Martins. Roda de conversa com os atiradores do Tiro de Guerra. Visitas aos abrigos. No dia 20 terão um encontro na 

Santa Cantídia se assim o Rio Mearim permitir. No dia 26 terão uma Sessão Especial neste Plenário concluindo assim o 

mês da Mulher. Em seguida, o Sr. Presidente parabenizou a Procuradora da Mulher e todas as mulheres que compõem 

essa Casa por essa programação. Informou que estiveram na rádio onde falaram sobre a importância da mulher na 

política e em todos os seguimentos sociais dentro da nossa sociedade. Enfim, parabenizou todas as mulheres por esse 

mês tão importante. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o 

Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a 

leitura das proposições. Foram lidos os Projetos de Decretos Legislativos: nº 003/2024 de autoria da vereadora Valdete 

Cruz, que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Kátia Rejane Florêncio;  nº 004/2024 de autoria da vereadora 

Katyane Leite, que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Maria Ilzaneide Silva de Andrade Fernandes. Foram 

lidos os Projetos de Leis: nº 002/2024 de autoria do Poder Executivo, que cria o Programa de Educação Integral, no 

Sistema Municipal de Ensino e dá outras providências; nº 001/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, que institui o 

Dia do Blogueiro no município de Pedreiras, a ser comemorado anualmente no dia 07 de junho. Dando continuidade, o 

Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Decretos Legislativos e os Projetos de Leis  às Comissões Permanentes. Foram 

lidas as Indicações: nº 006/2024 de autoria do vereador Zé Renato, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com 

a transformação do Colégio João Batista de Araújo, no Povoado Santa Emília, em Posto de Saúde; nº 012/2024 de 

autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a revitalização da Praça 

Bandeirantes, para melhorar o aspecto paisagístico e construção de boxes padronizados para contemplar as famílias que 

lá já trabalham e, nº 014/2024 a proceder com a implantação de uma academia popular no bairro Goiabal; nº 055/2024 

de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a colocação de 02 (dois) canos 

de metal de 200 (duzentos) mm, para solucionar a problemática do esgoto que já causou vítimas de queda de idosos na esquina da Rua 

Manoel Trindade com a Rua da Paz e, Rua Manoel Trindade com a Rua da Piçarra e, nº 077/2024 a proceder a construção de muro 

de arrimo na Avenida Freitas (nos fundos dos quintais das residências daquela localidade), visto que a barreira da parte 

alta da Avenida Freitas está cedendo, colocando em risco a vida dos moradores daquela área; nº 110/2024 de autoria da 

vereadora Valdete Cruz, a proceder com a criação de um Centro Especializado de Saúde da Mulher – CESM; nº 135/2024 

de autoria do vereador Enderson Portela, a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua José Teixeira, bairro Nova 

Pedreiras e, nº 139/2024 a proceder com a camada asfáltica na Rua Luís Rocha, bairro Nova Pedreiras; nº 153/2024 de 

autoria do vereador Totinho Sampaio, a proceder com a aquisição de um drone para os ACE’s, para que os mesmos 

possam vistoriar casas sem moradores e terrenos baldios e, nº 168/2024 a proceder com a construção de galerias na 

Rua Santa Rita à Rua Raimundo Anselmo, até chegar no Igarapé São Francisco; nº 176/2024 de autoria da vereadora 

Valdete Cruz, a proceder com melhorias na iluminação pública da Rua 01, bairro Mutirão; nº 220/2024 de autoria do 

vereador Neguim Silva, a proceder com a criação da “Bolsa Atleta”, para as pessoas que disputam campeonatos em 

várias categorias, fora do município de Pedreiras; nº 248/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes, a proceder 

com a implantação de camada asfáltica na Rua São Benedito, Rua São Miguel e Trav. São Benedito, localizadas no 
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Conjunto São Francisco e, nº 251/2024  a proceder com a pavimentação asfáltica de todas as ruas transversais do Parque 

das Palmeiras; nº 275/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios a proceder com a construção de sarjeta na Travessa 

Carlos Martins e, nº 279/2024 a proceder com a construção do Posto de Saúde do Povoado Eira; nº 310/2024 de autoria 

do vereador Emanuel Nascimento, a proceder com a aquisição de um terreno para a construção de um novo cemitério 

na cidade de Pedreiras e, nº 311/2024 a proceder com a instalação de porta com dispositivo de identificação de 

detector de metais, nas escolas públicas municipais, com o intuito de coibir a entrada de pessoas portando armas de 

fogo, assim como armas brancas  ou qualquer instrumento cortante. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu as 

Indicações à apreciação. Pela ordem a vereadora Marly Tavares falou sobre sua Indicação nº 077/2024 dando ênfase 

que já foi feita desde o ano passado e, estão no período chuvoso e o terreno lá é muito perigoso, pois já vem sofrendo 

ersoão há muitos anos e, já teve também visita de defesa civil no local, então mais uma vez faz essa Indicação 

solicitando realmente uma visita e providências na contenção daquele local. Pela ordem o vereador Jamison solicitou a 

vereadora Marly autora da Indicação nº 077/2024, para citar o local especifico da Avenida Freitas. Em seguida, a 

vereadora autora explicou em detalhes onde é o local. Pela ordem o Sr. Presidente vereador Gard Furtado solicitou ao 

vereador Totinho autor da Indicação nº 168/2024, para fazer parte da co-autoria, haja vista que já vem lutando há 

vários anos por esse obra. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Negim Silva falou 

da Indicação nº 220/2024 de sua autoria, que já vem fazendo desde o seu segundo ano de mandato e, em conversa com 

alguns atletas que disputam campeonatos fora do nosso Estado em várias categorias, como é o caso do seu amigo 

particular, o Dentinho que faz motocross e, geralmente traz muito troféus para nossa cidade e  tem uma representação 

muito grande no estado do Maranhão, onde já até conquistou o título “O Maranhense do Motocross” e, inclusive agora 

dia 27 de abril será em Pedreiras uma etapa desse campeonato, então pede que a Prefeita Vanessa Maia atenda essa 

solicitação em nome de todos os demais desportistas, que quando forem disputar campeonatos em outros estados 

tenham essa Bolsa Atleta como forma de incentivo pelo esporte Pedreirense. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 

aproveitou o ensejo e parabenizou o nobre vereador Neguim pela iniciativa e, falou que no ano passado deu entrada 

nesta Proposição Verbal, pois não tinha o conhecimento que o vereador já havia entrado com essa Indicação nos anos 

anteriores. Então, solicita ao vereador autor da Indicação nº 220/2024 para fazer parte da co-autoria, tendo em vista 

que costuma incentivar muitos atletas de Pedreiras não apenas do futebol, mas também do jiu jitsu, capoeira, 

maratonista, pois sempre lhe procuram e ver essa necessidade de ter uma ajuda para que esses atletas possam bem 

representar o município de Pedreiras a nível interestadual e nacional, então sempre ver essa fragilidade nos nossos 

atletas de ter um incentivo financeiro, uma estrutura para poder se manter aonde forem competir e assim trazer troféus 

ao nosso município. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente 

submeteu as Indicações à votação. Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 

004/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento do Sr. Willame Pereira Fernandes, ocorrido no dia 12 

de janeiro de 2024 e, nº 005/2024 pelo falecimento da Sra. Concita Brandão, ocorrido no dia 04 de fevereiro de 2024. 

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Em seguida, declarou-as 

aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 

Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, através da Secretaria de Saúde, o retorno dos serviços na sala da vacina do Posto de Saúde, do bairro Maria 

Rita. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de 

Infraestrutura, que seja feita a revitalização da Avenida 01 (antigo cai, cai), Parque das Palmeiras que dá acesso a Igreja 

Nossa Senhora de Fátima e ao Centro Comunitário. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Esportes, que faça uma uma quadra de beach tênnis ao lado do 

Ginásio de Esportes, no bairro Goiabal. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, que após as chuvas seja realizado um trabalho de recuperação da estrada liga o bairro Nova Pedreiras 

ao Povoado Sítio Novo. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feito imediatamente um trabalho de recuperação na Rua Santo Antonio e na subida da Rua São Miguel, bairro Novo 

Seringal. Pela ordem o vereador Enderson Portela fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que 
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elabore uma Lei que torne obrigatório o ensino de Filosofia e Sociologia, nos anos finais do Ensino Fundamental. Pela 

ordem a vereadora Anarjara Quineiro fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria 

de Infraestrutura, que seja feito o empiçarramento da vicinal que dá acesso ao campo de futebol do Povoado Pacas. Na 

sequência, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Esportes, que seja 

colocado um alambrado em volta do campo de futebol do Povoado Pacas. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, que seja feita melhorias no 

empiçarramento na estrada que dá acesso a Vila Santiago no Povoado Sítio Novo. Logo após, fez mais um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a colocação de manilhas dentro do Povoado Sítio Novo, nas 

proximidades do açude. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja feita uma limpeza mensal no Cemitério Municipal e, não somente próximo ao Dia de Finados. Em 

seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma limpeza em relação a 

lama e ao mato na Rua João Barreto, bairro Maria Rita. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação na parte da Rua Maneco Rêgo, onde foi colocado a 

tubulação de água, próximo ao Residencial Janduí. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a construção de uma faixa elevada em frente ao Hospital Geral. 

Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, providências quanto a limpeza e 

capina na Rua Otávio Passos (conhecida como Morro do Hugo), próximo ao Kilmer. Pela ordem o vereador Gard Furtado 

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma operação tapa buracos na Rua Beira 

Rio, Rua Nova, Rua da Mangueira, Rua Arthur, no Povoado Marianópolis. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu 

os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o vereador Neguim Silva parabenizou o vereador Emanuel pelo seu 

Requerimento Verbal, pois já tinha sido solicitado por algumas pessoas, então é louvável porque veem que em todos os 

cemitérios da nossa cidade só é feito limpeza no período de finados, dessa forma, reforça o pedido do vereador 

Emanuel para que seja feito mensalmente. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à 

votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a 

tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 minutos 

para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Neguim Silva inicalmente agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade em poder estar nesta sessão. Parabenizou o Sr. Presidente pelo trabalho que vem fazendo na 

Câmara Municipal de Pedreiras, aplicando corretamente o Regimento Interno desta Casa, tratando todos os vereadores 

bem, independente de situação ou posição, além de lutar cada dia para que a Câmara Municipal seja vista como 

referência e, respeitada em todo o Maranhão, então isso é louvável. Enfim, parabenizou-o por todo trabalho a frente da 

Câmara Municipal de Pedreiras. Parabenizou também todas as mulheres presentes, em nome da Procuradora da Mulher 

Valdete Cruz, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo nesta Procuradoria, pois tem visto seu esforço e luta em 

apoio aos direitos das mulheres de nossa cidade e, parabenizou ainda todas as outras vereadoras que estão nessa luta. E 

se coloca a disposição sempre que precisarem do seu apoio. Informou que desde o início do seu mandato entrou com 

indicações de pedido de asfalto para todas a ruas do bairro Novo Seringal, são elas: Ruas Zinor Caldeiras, São Paulo, São 

Miguel, São Jorge, São Raimundo, Santo Antonio. E nas Ruas Vicente Benigno e Santa Maria tiveram a melhoria de 

asfalto no ano passado, no qual foi uma luta constante do vereador Neguim Silva e, diante disso, parabeniza o vereador 

e amigo Enderson Portela, pois nunca desistiram, sempre buscando melhorias para os bairros Novo Seringal e Nova 

Pedreiras. E tem visto essas melhorias acontecendo em todo o município, a exemplo temos o bairro Goiabal, que foi 

totalmente transformado pela gestão atual, como muitas ruas da Vila das Palmeiras, Rua da Corrente, Rua da Prainha 

em frente o Tiro de Guerra e, como está sendo feito agora também no Loteamento Chicote, uma grande transformação. 

Falou aos moradores do Novo Seringal e Nova Pedreiras no qual conversa, toma café e lhe convidam, que podem contar 

com o vereador Neguim e esperem, pois está acontecendo uma grande transformação no município de Pedreiras, mas 

não acontece da noite para o dia, porque sabem a situação que o município estava na parte da Infraestrutura, vinha 

sofrendo anos após anos e, não se resolve isso num passe de mágica. Então, tem a Prefeita Vanessa Maia que está 
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tentando a todo momento buscar melhorias e qualidade de vida para o povo Pedreirense. Então, temos um belo 

exemplo que é o bairro Maria Rita que passou vários anos e nenhuma gestão teve o compromisso de fazer o que está 

sendo feito lá. Dessa forma, deixa o seu pedido que após feito o bairro Maria Rita que passe para o bairro Novo Seringal, 

porque o único problema que tem em relação ao vereador Neguim Silva é a rua que mora, pois só ver os comentários, o 

povo fala que ele vereador não asfalta nem a rua que mora, mas está aqui nessa Casa todos os dias lutando e 

acreditando que esse ano ainda terão melhorias no bairro Novo Seringal e, não é porque o vereador Neguim Silva vai lá 

gravar vídeos e falar mal não, e sim porque está desde o primeiro dia de mandato cobrando e acreditando nessa Gestão. 

Enfatizou que não precisa ir nas ruas da Nova Pedreiras fazer vídeos sensacionalistas porque sabe da representatividade 

que o vereador Enderson tem naquele bairro e, é um desrespeito contra a sua pessoa sabendo que ele tem vários 

Requerimentos de melhorias na Câmara Municipal. Enfim, dá sua cara a tapa e vai buscar melhorias para aquele povo 

do bairro Novo Seringal e Nova Pedreras até o último dia de seu mandato e, em respeito a cada vereador jamais irá no 

bairro de algum dos vereadores gravar vídeos sensacionalistas sabendo do trabalho que cada um tem. Frisou que ele e o 

vereador Enderson moram em um território eleitoral mais difícil porque a infraestrutura daqueles dois bairros não 

estam abandonados só há dois anos, mas sim há vários anos e, já tiveram algumas melhorias como já citou e, vários 

benefícios que eles dois conseguiram através do governo da Prefeita Vanessa Maia e, não é um vídeo de uma vereadora 

que irá lhe diminuir. Enfatizou que todos os moradores daquela rua são conhecedores das cobranças que tem feito e, se 

lá tinha barro foi porque ele mandou colocar, pois tem um senhora fazendo uma casa e não tem condições de comprar 

o barro, então o vereador Neguim Silva está colocando o barro pra ela poder aterrar a casa e futuramente sair do 

aluguel, mas infelizmente só gravaram a parte ruim, a parte boa é só para quem acredita em dias melhores. Em seguida, 

o Sr. Presidente agradeceu a fala do vereador Neguim sobre seu trabalho a frente do Poder Legislativo e tenha certeza 

que continuará assim, desde o primeiro dia que entrou até o último dia que estiver sentado nesta cadeira. Pela ordem 

dos inscritos a vereadora Valdete Cruz enfantizou que neste mês de março representando a Procuradoria da Mulher não 

poderia deixar de fazer uma saudação especial a todas as mulheres e falou da sua sua coresponsabilidade com relação 

ao Poderes que compoem não somente a política, mas todas as esferas dentro do nosso País. Frisou que as mulheres 

precisam sim se preparar a cada dia, psicologicamente, através do conhecimento e de várias formas para ocupar esses 

espaços, que por direito, pelo menos 50% (cinquenta) por cento são das mulheres. E o Brasil está ainda muito aquém, é 

preciso que agora possam dar passos, é preciso semear a ideia de que as mulheres precisam sim ocupar esses espaços 

para que tenham uma sociedade mais igualitária, então essa fala é para conclamar todas as mulheres da nossa 

responsabilização para com a sociedade, não basta criticar a sociedade, mas sim fazer por onde a gente possa contribuir 

com a mudança que deve acontecer dentro de cada um, porque se não ela não ocorre. Parabenizou o Sr. Presidente 

pelo resultado do Tribunal de Contas, do Portal de Transparência dessa Casa Legislativa e frisou que essa prática deve 

continuar, permanecer e permear todas as esferas de gestão do nosso País, dessa forma, é motivo sim de parabenizá-lo 

nesse momento, pois estão num Brasil mergulhado em corrupção e isso faz com que toda a nossa sociedade sofra. 

Destacou que está muita satisfeita com esse desempenho e que realmente possa atingir todas as outras áreas e 

Poderes, para assim terem melhorias aqui. Manifestou seu repúdio pela situação administrativa desse País, pois tramita 

no Congresso prestes a ser votado a liberação das drogas, quando são sabedores que é responsável pelas grandes 

mazelas de todo o País, até mesmo das cidades pequenas e zona rural, isso é lamentável, ver facções dentro do nosso 

País quase que dominando e a gente fica de mãos atadas, agoram imaginem sendo liberadas as drogas. Pois, podem ver 

outros países que já passaram e graças a Deus estão saindo, como é o caso de El Salvador, que está conseguindo dar 

passos positivos na quebra dessa mazela tão grande que destrói a sociedade, pois estão vendo hoje horinzontes melhor 

lá. E a própria Argentina o povo deu um salto e está modificando a história, então o Brasil precisa ficar alerta, todos 

precisam ficar atentos. Agradeceu a participação, a presença e o apoio dos vereadores, especialmente dos homens 

desta Casa com relação aos eventos que tem acontecido alusivos ao mês da mulher, não somente este mês de março 

porque já é uma prática que aconteceu no ano passado e tiveram esse apoio e estão vendo só crescer e, com isso é 

preciso dar continuidade, a Procuradoria da Mulher estar dando os primeiros passos no Legislativo visto que ainda é 

novo no nosso País e no nosso Estado, pois tem municípios que ainda não tem a Procuradoria da Mulher implantada, 
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mas ela precisa chegar, porque fazer valer para as mulheres que são integrantes desse planeta tal qual os demais 

homens. Portanto, precisam unir esforços e forças para ter a sociedade que todos querem, humana e igualitária. Enfim, 

pediu a todos que acompanhem a programação que vai até o dia 26 de março com a Sessão Especial para as mulheres. 

Em seguida, o Sr. Presidente agradeceu a fala da vereadora Valdete em relação a sua passagem pela Presidência dessa 

Casa, onde tem tratado com muita lisura todo esse processo de transparência, responsabilidade com o recurso público 

que é destinado a essa Casa, que vem para o investimento dos trabalhos dos vereadores, estrutura da Casa e também 

investimento no servidor que é muito importante para o andamento dos trabalhos. Pela ordem dos inscritos a 

vereadora Katyane Leite inicialmente trouxe o que está escrito em Mt 17:20 “Se tiveres fé como um grão de mostarda, 

nada será impossível para vós”. Então, é com esta esperança e fé que continua o seu trabalho firme e forte na Câmara 

Municipal de Pedreiras e, não foi eleita para ser representante de bairro, está vereadora para ser representante de todo 

o território Pedreirense e, onde for chamada estará presente, não irá se oferecer, mas se o povo lhe convidar, chamar e 

quiser a sua presença lá estará, independentemente de bairro ou povoado. Parabenizou a comunidade institucional do 

IFMA de Pedreiras, agradeceu o compromisso social do Deputado Pedro Lucas Fernandes pelo investimento na 

permanência da população estudantil no campus de Pedreiras, através do ginásio poliesportivo que será inaugurado a 

partir do próximo mês, uma luta sua junto ao Deputado Pedro Lucas Fernandes. Informou que o Deputado Pedro Lucas 

Fernandes atendendo o pedido da comunidade escolar, da sua pessoa e do Professor Cardoso, destinou R$ 1.000,000 

(um milhão de reais) para a construção do tão sonhado refeitório daquela Instituição educativa, então o seu objetivo é 

primar pela educação, qualidade e pela inclusão de todos os estudantes. Falou ainda que esse pedido do refeitório foi 

louvável, é um presente de aniversário dos 10 anos do IFMA, onde levou o Deputado na Instituição e ele prontamente 

se colocou a disposição para destinar esse recurso. Reiterou o trabalho do Professor Cardoso e também do competente, 

comprometido, magnífico Reitor Carlos César, o IFMA está de parabéns! Repassou informações sobre o poço artesiano 

do Povoado Centro dos Luzias (Barriguda do Insono), onde houve um problema estrutural no poço, a empresa veio 

tentou recuperar, mas foi condenado, então conseguiram levar o poço para dentro da comunidade, o poço foi 

perfurado e está praticamente pronto, dessa forma, parabeniza a comunidade pelo trabalho comunitário, pois se 

juntaram e estão com a contra-partida cavando as valas para fazer a encanação, para que a água chegue em todas as 

residências dos quatros povoados ali existentes: Barriguda, Santa Luzia, Taboca e Vila Cacimbão. Portanto, é mais um 

presente do Governo do Estado, seu pedido ao povo daquela localidade e, só quem ganha é a população de Pedreiras. 

Se solidarizou com o vereador Totinho Sampaio, porque uma coisa é a Prefeita não atender o pedido da oposição por 

despeito, agora, outra coisa é ficar inerte ao pedido da sua base aliada e, são sabedores que o vereador Totinho 

Sampaio tem uma luta naquela comunidade pedindo melhorias, mas até o momento não foi correspondido a altura. 

Falou que existe um problema do poço artesiano do Povoado Caiçara que foi perfurado há três anos e, esteve com o 

morador Francisco, filho do seu Adão, que lhe convidou para estar lá para apresentar o problema e colocar a disposição 

da sociedade, para que a sociedade saiba o que está acontecendo; outra coisa é o Posto de Saúde do Povoado Caiçara 

que foi reformado no final do ano de 2022, era uma escola que foi desativada com a finalidade de virar posto de saúde, 

até o momento o posto não funciona, da mesma forma com as estradas que estão em péssimas condições de 

trafegabilidade. Falou ao vereador Totinho que se a comunidade quiser buscará apoio junto aos empresários para os 

moradores fazerem a estrada, mas para isso a Prefeita tem que autorizar, só tem esse entrave. Destacou que são cinco 

vereadoras nessa Casa Legislativa e cada uma com sua forma de trabalhar, mas todas com a essência de sensibilidade. 

Frisou que estão muito bem representadas pela vereadora Valdete como Procuradora da Mulher, a princípio almejava 

esse cargo para desenvolver um trabalho frente às mulheres nesta Câmara Legislativa, mas hoje pensando bem e devido 

a tantas atribuições e responsabilidades do seu dia a dia, elas estão em boas mãos, pois a vereadora Valdete vem 

desenvolvendo um trabalho de excelência praticando a sororidade, a comunicação, elogiando quando tem que elogiar e 

criticando quando tem que criticar, espalhando empatia, promovendo palestras para as mulheres da Câmara Municipal 

e trazendo uma programação especial, sem tirar os méritos da Procuradora que a antecedeu vereadora Iaciaria Rios. 

Pela ordem dos inscritos os vereadores Jamison Fernandes, Marly Tavares e Totinho Sampaio retiraram a palavra. Pela 

ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios inicialmente agradeceu a Deus por mais esse dia, por Ele permitir que 
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possam estar nessa sessão discutindo ideias e levando também os seus pensamentos e decisões para serem aprovadas 

pelos vereadores e, de já agradece a aprovação de suas indicações hoje apresentada nesta Casa em benefício do povo. 

Falou que trouxe o Projeto da Semana da Mulher para esta Casa, foi aprovado pelos vereadores e hoje já consta no 

calendário municipal a semana de programação para ser trabalhado ações voltadas para essas mulheres e, não só o dia 

08 de março. E também teve o prazer de trazer para a Câmara de vereadores onde foi aprovado o Projeto da 

Fibromialgia, voltado para as mulheres portadoras dessa deficiência, que não são poucas em nosso município e, 

agradece a Casa por ter promulgado esse Projeto voltado para essas mulheres, hoje fibromialgia já consta como 

deficiência. Parabenizou a empresa que presta serviço no bairro Maria Rita, pois agora está residindo neste bairro e tem 

observado de perto o êxito daquela empresa, incansável nos trabalhos, de domingo a segunda essas máquinas 

trabalhando, então ver o esforço coordenado pelo comando do Poder Executivo de está ali presenciando e vendo o que 

está sendo feito e, muito em breve poderão ver o bairro com outra cara, asfaltado, dando outra qualidade de vida para 

aqueles moradores. Fez destaque ao trabalho de excelência que vem acontecendo nesta Casa, um trabalho de 

qualidade onde elevou a nota da Câmara de B para A, então isso é muito importante quando uma Câmara se destaca na 

questão dessa nota, porque é uma valorização para o nosso município, pois lá fora fica o comentário de uma boa 

gestão. Dessa forma, isso é motivo de comemoração para todos eles. Frisou que março inicia o mês da mulher, os 

trabalhos que já vem sendo feito por essa Casa é coordenado pela Procuradora da Mulher neste Legislativo vereadora 

Valdete Cruz, que vem exercendo um trabalho de excelência, onde estão levando auto estima, valorização das mulheres 

para muitas mulheres e, fica muito feliz e gratificada com isso, de ver mulheres recebendo essas informaçãoes de outras 

mulheres, mostrando pra elas que cada uma de nós tem uma história e, essa história é importante para que outras 

conheçam e tomem como exemplo. Enfim, parabenizou a vereadora Valdete por esse trabalho desenvolvido no seu 

mandato como Procuradora da Mulher. Agradeceu a Casa, o Sr. Presidente que sempre abriu as portas, facilitando e 

ajudando nos eventos que são organizados pela Procuradoria. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira 

parabenizou a vereadora Valdete pelo excelente trabalho que está fazendo a frente da Procuradoria da Mulher e, já 

justificou sua ausência no evento de ontem e, promete que nos próximos estará presente. Parabenizou também o 

Presidente vereador Gard Furtado pelo excelente trabalho que vem fazendo a frente dessa Casa e, na oportunidade 

sugeriu ao Sr. Presidente que sejam colocados mastros na calçada da Câmara, para que assim fique mais organizada e 

bonita. Agradeceu os vereadores pela aprovação de sua Indicação que é uma quadra de beach tennis próxima ao 

Ginásio do Goiabal. Frisou que sobre essa questão dos gatos que estão morrendo na cidade de Pedreiras, mais 

precisamente na Rua Vicente Curvina no Mutirão e no bairro Engenho, pois a sua preocupação é que isso vire rotina e se 

espalhe na cidade toda, então é lamentável o sofrimento que essas pessoas vem passsando, são crianças, idosos, 

autistas que adotam esses gatinhos e, infelizmente está acontecendo esse fato de vários e vários gatos estarem sendo 

envenenados na cidade de Pedreiras. Dessa forma, aproveita a oportunidade e cobra das autoridades e, as pessoas que 

já perderem esses gatos que vá até a delegacia fazer um B.O, para que a polícia civil consiga abrir uma investigação e 

consiga identificar esse criminoso que está fazendo esse ato matando esses gatos na cidade de Pedreiras. Se solidarizou 

com o vereador Totinho Sampaio, pois todas as vezes que o vereador sobe nesta Tribuna faz cobraças sobre as estradas 

vicinais, principalmente do povoado que o vereador reside. E confessa que são várias as estradas que já foram 

recuperadas na cidade de Pedreiras, então lamenta uma fala sensacionalista nessa Casa na qual ela se coloca a 

disposição para fazer a estrada, é muito cômico, porque lá na gestão ao qual ela fazia parte já tave manifestações 

naquela estrada, então não é a primeira vez que essa estrada passa por isso, são sabedores que no período de inverno 

as estradas vicinais tendem a piorar. Em relação a iluminação pública, como foi citado pelo Presidente Gard, estiveram 

em conversa com a Prefeita Vanessa Maia ontem e, o que lhes repassaram foi que essas lâmpadas de led são muito 

frágeis, quando cai um raio elas tendem a queimar com mais facilidade, então é isso que está acontecendo na cidade de 

Pedreiras, muitas lâmpadas de led estão queimando, elas iluminam bem, mas no período invernoso elas tem mais 

facilidade de queimar, então a Prefeita se colocou a disposição tanto na zona urbana como na zona rural pra que venha 

sanar esse problema da iluminação pública na cidade de Pedreiras e, praticamente em todos os bairros podem observar 

um ou dois postes, em cada rua, com a iluminação pública em decadência. Enfim, cobra da Prefeita para que resolva 
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esse problema o mais rápido possível. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente 

encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que queira se 

manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo 

de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será 

por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 05 de março 

de 2024”. 


